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VERBALE N. 82 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 22/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno ventidue del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale 

dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Randazzo, Venturella e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia):invita il Segretario a dare lettura di un invito al Consiglio della 

Prima Circoscrizione a partecipare all'assemblea cittadina "Il termometro della città - incontro 

pubblico sul clima", che si terrà a piazzetta Mediterraneo alle ore 18.30. 

Segretario: dà lettura dell’invito, trasmesso alla mail della Prima Circoscrizione. 

Presidente (Castiglia): invita i consiglieri a partecipare all’assemblea e ricorda che il giorno 

seguente è previsto un incontro con la Sesta Commissione Consiliare, che si occupa di temi di 

fondamentale importanza quali le iniziative da intraprendere per rilanciare le attività commerciali e 

la regolamentazione dei mercati storici.  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Tramuto: fa notare che l’incontro con la Sesta Commissione Consiliare è previsto per le ore 

10,00, mentre il Consiglio della Prima Circoscrizione è convocato per le ore 09,30. 

Nicolao: ritiene che la seduta di Consiglio debba aprirsi regolarmente alle ore 09,30 ed 

essere sospesa per la partecipazione all’incontro con la Sesta Commissione, riprendendo 

successivamente per trattare i temi iscritti all’ordine del giorno. 

Presidente (Castiglia): comunica che approfondirà la questione e riferirà all’aula. 

Valenti: propone di iniziare la seduta di Consiglio con l’invito della Sesta Commissione e 

proseguirla con l’incontro con la stessa. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.3 dell’ o.d.g. -  Richiesta Parere ai 

sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Proposta Delibera di 

Consiglio Comunale avente ad oggetto “Regolamento dell’Imposta Municipale Propria (IMU)” 

Sorci: fa presente che si tratta di un regolamento fatto da tecnici e che il Consiglio può avere 

poco da obiettare. 

Alle ore 09,54 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Imperiale: annuncia che si asterrà, in quanto come ha più volte dichiarato il parere delle 

Circoscrizioni è obbligatorio ma non vincolante per l’Amministrazione e rileva che, ancora, il 

decentramento non risulta attuato, malgrado il sollecito della Regione. 

Nicolao: fa notare che il regolamento sul decentramento non è stato ancora approvato, 

mentre si continuano a chiedere pareri obbligatori ma non vincolanti alle Circoscrizioni. Annuncia 

la propria astensione. 

Venturella: è d’accordo con quanto detto dagli altri consiglieri, perché la mancata 

attuazione del decentramento sminuisce il ruolo dei consiglieri di Circoscrizione e, pertanto, si 

asterrà anche lei. 

Pitarresi: annuncia che si asterrà perché il regolamento non prevede le agevolazioni 

richieste dai cittadini. 

Randazzo: condivide quanto detto da Nicolao ed Imperiale. 

Presidente (Castiglia): evidenzia che non è stato dato seguito alla richiesta della Regione di 

attuazione del decentramento, alla quale è stata data una risposta interlocutoria dagli uffici 

dell’Amministrazione Comunale. Valuterà se rispedire al mittente le prossime richieste di parere 

che perverranno, motivando le restituzioni con la mancata attuazione del decentramento. 

Sorci: chiede una sospensione per potersi confrontare con i componenti del suo gruppo. 

Alle ore 10,07 il Presidente Castiglia sospende i lavori. 
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Alle ore 10,30 il Presidente invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al 

Presidente, i consiglieri Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella 

e Vetrano.  

Vista la presenza del numero legale riaprono i lavori. 

Tramuto: condivide quanto detto dal Presidente circa la restituzione delle richieste di 

parere. 

Presidente (Castiglia): chiede alla parte amministrativa di predisporre nota per la 

restituzione delle richieste di parere, motivandola con la mancata attuazione del decentramento. 

Nicolao: ritiene opportuno votare le richieste di parere, iscritte all’ordine del giorno, 

anticipando con una missiva all’Amministrazione la volontà di restituire le richieste di parere, che 

perverranno in seguito. 

Presidente (Castiglia): fa notare che il tema del decentramento è scomparso dall’agenda 

politica ed accoglie, comunque, la proposta del Vicepresidente Nicolao, ponendo in votazione il 

punto n.3 dell’o.d.g. -  Richiesta Parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento 

avente per oggetto: “Proposta Delibera di Consiglio Comunale avente ad oggetto “Regolamento 

dell’Imposta Municipale Propria (IMU)”. 

Alle ore 10,38 la richiesta di parere, iscritta al punto n.3 dell’o.d.g., viene posta in votazione 

e tutti i consiglieri si astengono. 

Presidente (Castiglia): comunica che il giorno seguente i lavori si apriranno regolarmente 

alle ore 09,30 e successivamente vi sarà l’incontro con la Sesta Commissione Consiliare.  

Alle ore 10,41 la consigliera Vetrano lascia i lavori per un sopralluogo. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.80 del 20/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Durante la lettura del verbale i consiglieri Imperiale e Venturella lasciano i lavori. 

Alle ore 10,47, terminata la lettura del verbale n.80 del 20/07/2020,  il Presidente Castiglia 

lascia i lavori ed assume la Presidenza il Vicepresidente Nicolao. 

Alle ore 10,48 il verbale n.80 del 20/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.4 dell’ o.d.g., avente ad oggetto:   

“Richiesta Parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: 

“Approvazione tariffe tassa rifiuti (TARI) anno 2020”. 

Sorci: annuncia che il gruppo di “Italia Viva” si asterrà, sulla base di quanto già dichiarato. 
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Pitarresi: annuncia la propria astensione e chiede di avere notizie delle richieste di parere, 

che verranno restituite. 

Alle ore 10,53 la richiesta di parere, iscritta al punto n.4 dell’o.d.g., viene posta in votazione 

e tutti i consiglieri si astengono. 

Alle ore 10,54 i consiglieri Venturella, Tramuto e Randazzo abbandonano i lavori ed il 

Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l'appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Sorci e Valenti. Il totale dei presenti è 

pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 12,00 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo 

il Presidente. Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude 

definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Massimo Castiglia 

 

 

   Antonio Nicolao 
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